



Галий Гарипов.

В частности, именно проблемы с передвижением. Не стоит напоминать, наверное, классическое физическое "движение есть жизнь", но жить хочется хорошо. Всем. О проблемах передвижения говорят многие и постоянно. Водители авто - о перегрузке улиц и пробках, особенно о проб-

## Галий ГАРИПОВ: ЧИНОВНИКОВ ПРИБЛИЗИТЬ К ИНВАЛИДАМ!

На встречах с избирателями мне не раз задавали такой вопрос: "Отчего власти города не думают о людях с ограниченными возможностями передвижения?". Задумался, огляделся и пришел к выводу: основные проблемы людей с ограниченной возможностью передвижения в Первоуральске и его поселках до сих пор не решены.

как, которые стоит ожидать уже в ближайшем будущем. Пешеходы говорят об узости тротуаров и загрязненности их. Велосипедисты - об отсутствии специально выделенных дорожек. Домоседы сетуют на захламленность дворов, особенно близ мусорных контейнеров. Всех их можно понять. Они правы!

Но вспомним о тех, кто молчит. Молчат лишь два типа передвигающихся сограждан наших - инвалиды и младенцы. Последние потому, что не умеют пока еще внятно выразить свои мысли, первые - потому, что уже привыкли к постоянному унижению.

Унижение. Это жестоко, но иначе невозможно назвать то преисребрение интересами обездоленных людей, которое активно проявляют застройщики иственные структуры, зачастую оставляющие без внимания при принятии проектов проблемы инвали-

дов. Проблемы давние - очень редкие дома в России строились с учетом того, что когда-нибудь кто-нибудь будет выезжать из подъезда на коляске. И вот только поэтому тепленьkim осенним днем не может погреться последний в этом году солнышком человек, прокованенный к колесам каталки. Потому, что не уверен в том, что в подъезде встретит заботливого человека, который поможет ему преодолеть эти жуткие препятствия - лестничные ступени.

Но вот, помогли, нашлись добрые люди... А дальше? Никаких дальше - двор зачастую становится чуть ли не тюремной выгульной зоной. Порой даже не имеет смысла стремиться к магазину: даже если к дверям его и есть возможность пробраться, то двери торговых точек распахнуты столь "широко", что въехать на коляске туда невозможно.

Знаете - а сейчас на дверях многих магазинов появилась надпись, предупреждающая, что вход с собаками денежно наказуем. Удивительно, но, помня о четырехногих домашних животных, владельцы магазинов почему-то исключили инвалидов из числа покупателей вообще. Даже в аптеке, бывает, человека, ограниченного в передвижении, в отличие от собаки, даже на порог непускают. Стыдно и за людей обидно, не только за державу!

Отдельно о людях невидящих. В октябре отмечается День белой трости. Это не праздник. Это - своеобразный знак беды, напоминающий нам о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями, о помощи и о солидарности. В городе лишь несколько перекрестков, светофоры на которых оборудованы звуковым устройством,



облегчающим переход улиц. Ну не унижение ли это - "иди, куда глаза глядят!"??!!

Почему складывается такое отношение к людям? У некоторых нынешних представителей власти, видимо, оно закладывалось с младенчества. С той поры, когда их мамы, с недобрый словом перетаскивая коляски по лестницам, кляли эти выстроенные строителями преграды. Как известно, привычки, заложенные в детстве, становятся в зрелом возрасте образом мышления. Этаким "а по фиг нам все трудности и беды". И все преграды по плечу. И через...

**Считаю - будущий депутатский корпус обязан постоянно, при принятии любых решений проецировать их на проблемы инвалидов. И помогать всем без исключения. Командой "ПАТРИОТОВ РОССИИ" мы сумеем этого добиться!**